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Labomaths
de Tyrosse

Formations
continues

2018

la théorie des
catégories

les nombres
constructibles

la logique
axiomatique

� la théorie des catégories et la logique axiomatique avec JoelFaure
� la théorie des corps, construction à la règle et au compas avecMoustapha Ferhane



Le labomaths de Saint-Vincent de Tyrosse

Labomaths
de Tyrosse

Histoire
des maths
2018-2019

le système de
numération

l'algèbre à
travers la
résolution
d'équation

ré�ection sur comment intégrer l'histoire des maths dans notreenseignement
avec Frédéric Smadja
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Maths &
Physiques
2018-2019

l'empilement
des sphères

(intervention)

les codes
correcteurs

(intervention)

les gammes
pythago-
riciennes

� intervention extérieure de Christine Bachoc(enseignante chercheuse, professeurs des universités)

� présentation des gammes pythagoriciennes par Michel Puyo
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Cas de la dimension 2

La densité de l'empilement de disque est donnée par la formule
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Cas de la dimension 2

La densité de l'empilement de disque est donnée par la formule
aire bleu

aire du triangle
On peut montrer qu'un triangle qui n'est pas équilatéral est moins rempli qu'un
triangle équilatéral.

Pour un triangle équilatéral on a la densité
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Embedded Animation

Pourquoi n'y a-t-il que 5 touche noires sur une octave ?
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Embedded Animation

Pourquoi n'y a-t-il que 5 touche noires sur une octave ?
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Labomaths
de Tyrosse

Informa-
tique
2019

les réseaux
(�lius)

les listes
(python)

les images
(mathplotlib)

html
&
css

� utilisation du logiciel �lius avec Serge Royant
� manipulation basique et avancée des listes avec Frédéric Smadja
� utilisation de mathplotlib pour la manipulation d'image avec Marc Jourdan
� découverte du langage html et des feuilles de style (à venir)
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La persistance d'un nombre est le nombre d'étapes nécessaires pour atteindre un point
�xe lorsqu'on e�ectue par itérations successives une séried'opérations sur ce nombre.
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La persistance d'un nombre est le nombre d'étapes nécessaires pour atteindre un point
�xe lorsqu'on e�ectue par itérations successives une séried'opérations sur ce nombre.

Pour obtenir la persistance multiplicative d'un nombre, on réalise le produit de ses
chi�res, et on recommence jusqu'à obtenir un nombre à un seulchi�re.

Par exemple : 39 ! 27 ! 14 ! 4. Donc la persistance multiplicative de 39 est 3.
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La persistance d'un nombre est le nombre d'étapes nécessaires pour atteindre un point
�xe lorsqu'on e�ectue par itérations successives une séried'opérations sur ce nombre.

Pour obtenir la persistance multiplicative d'un nombre, on réalise le produit de ses
chi�res, et on recommence jusqu'à obtenir un nombre à un seulchi�re.

Par exemple : 39 ! 27 ! 14 ! 4. Donc la persistance multiplicative de 39 est 3.

Actuellement, en base 10, on conjecture qu'il n'existe pas de
nombre dont la persistance multiplicative soit supérieureà 11.
La plus ancienne mention connue de ce problème est un article
de Neil Sloane publié en1973. En 2013, Francesco De Comité a
véri�é par ordinateur tous les nombres jusqu'à 10500 .
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La persistance d'un nombre est le nombre d'étapes nécessaires pour atteindre un point
�xe lorsqu'on e�ectue par itérations successives une séried'opérations sur ce nombre.

Pour obtenir la persistance multiplicative d'un nombre, on réalise le produit de ses
chi�res, et on recommence jusqu'à obtenir un nombre à un seulchi�re.

Par exemple : 39 ! 27 ! 14 ! 4. Donc la persistance multiplicative de 39 est 3.

Actuellement, en base 10, on conjecture qu'il n'existe pas de
nombre dont la persistance multiplicative soit supérieureà 11.
La plus ancienne mention connue de ce problème est un article
de Neil Sloane publié en1973. En 2013, Francesco De Comité a
véri�é par ordinateur tous les nombres jusqu'à 10500 .

Consigne d'implémentation :
� Écrire une fonction P roduit (n) qui renvoie le produit des chi�res qui le composent.
� Écrire une fonction P ersistance (n) qui renvoie cette persistance.
� Écrire une fonction P remierP ersistance (n) qui renvoie le plus petit entier de
persistancen.
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Persistance multiplicative:

1 d e f Pro d u i t ( n ) :
2 L =[ ]
3 w h i l e n !=0 :
4 L . append ( n%10)
5 n=n //10
6 prod=1
7 f o r i i n range ( l e n (L ) ) :
8 prod=prod *L [ i ]
9 r e t u r n prod

10

11 d e f P e r s i s t a n c e ( n ) :
12 i =0
13 w h i l e n >10:
14 n=Pro d u i t ( n )
15 i +=1
16 r e t u r n ( i )
17

18 d e f P r e m i e r P e r s i s t a n c e ( p ) :
19 n=10
20 w h i l e P e r s i s t a n c e ( n ) !=p :
21 n+=1
22 r e t u r n n
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Filtre RougeVertBleu:

1 d e f f i l t r e R V B ( img ) :
2 f o r i i n range ( img . shape [ 0 ] ) :
3 f o r j i n range ( img . shape [ 1 ] ) :
4 r , v , b=img [ i , j ]
5 img [ i , j ]=( r , 0 , 0 ) # ne garde que l e rouge
6 # img [ i , j ]= (0 , v , 0 ) # ne garde que l e v e r t
7 # img [ i , j ]= (0 ,0 , b ) # ne garde que l e b l eu
8 r e t u r n img
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Filtre Contraste :

1 d e f f i l t reCONTRASTEl in ( img , c ) : # � 255<=c<=255
2 f o r i i n range ( img . shape [ 0 ] ) :
3 f o r j i n range ( img . shape [ 1 ] ) :
4 r , v , b=img [ i , j ]+( c , c , c )
5 i f r >255:
6 r =255
7 i f v >255:
8 v=255
9 i f b >255:

10 b=255
11 i f r <0:
12 r=0
13 i f v <0:
14 v=0
15 i f b<0:
16 b=0
17 img [ i , j ]=( r , v , b )
18 r e t u r n img
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Filtre Contraste :

1 d e f f i l t reCONTRASTEbi j ( img , c ) : # 0<c
2 f o r i i n range ( img . shape [ 0 ] ) :
3 f o r j i n range ( img . shape [ 1 ] ) :
4 r , v , b=img [ i , j ]
5 d e f f ( x ) :
6 r e t u r n i n t (255� 255*(1 � x /255) **( c /10+1) )
7 img [ i , j ]=( f ( r ) , f ( v ) , f ( b ) )
8 r e t u r n img
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L'équipe pédagogique du lycée Sud des Landes

Dejeans David
Domenge Vincent

Faure Joel
Ferhane Mustapha

Ghiraldini Jean-Paul
Jourdan Marc
Lagrave Bruno

Leroy Julien
Puyo Michel
Royant Serge

Sarraute Patricia
Smadja Frédéric


